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ACTA SESIÓN ORDINARIA N°25 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE VILLA ALEMANA.

DE FECHA 25 DE FEBRERO DEL 2022.

La Alcaldesa, señorita Javiera Toledo Muñoz, siendo las 10:00 horas con 18

minutos, en nombre de la comunidad de Villa Alemana da inicio a la Sesión Ordinaria N®

25 del Concejo Municipal de Villa Alemana, a la que asisten la Concejala Edith Alvear

Guerra, la Concejala Kesia Navarro Cueto, el Concejal Marcelo Valderrama Magna, la

Concejala María Fernanda Ternicier Andrades, la Concejala Cecilia Quinteros Díaz, el

Concejal Guillermo Barra Arancibia, EL Concejal Alonso Fierro Reguera, y el Concejal

Marcelo Góngora Carvajal.

Asisten además los funcionarios municipales. Administradora Municipal, señorita

Karen Róblete León; Director de Administración y Finanzas, señor Marcelo Paredes

Romero: Director del Departamento Jurídico, señor Ramiro Vargas Vera; Directora de

Desarrollo Comunitario, señorita Gloria Solís Soto; el SECPLA, señor Gonzalo Gómez

Bravo, y Secretario Municipal, señor Patricio Torres Palominos.

I. CUENTA DE LA PRESIDENTA.

Señala la señorita Alcaldesa como se indicó en el Concejo anterior, la cuenta de la

presidenta fue un acto para manifestar en conjunto al Honorable Concejo el rechazo de la

Termoeléctrica Los Rulos, y que después que terminará este concejo y se supiera la triste

indigna y mala noticia, de que se aprobara por parte del comité de ministros, frente a ello

los Alcaldes, las Alcaldesas de la Provincia de Marga Marga se articularon rápidamente y

tuvieron distintas acciones, los concejales y concejales, convencionales también, se

unieron para dejar en la misma moneda una carta en manifestación y representación

también de la provincia de Marga Marga, y de sus vecinos y vecinas para que reconsidere

el Comité de ministros la nefasta decisión que tomó, frente a volver el Valle de Marga

Marga, la reserva de la biosfera una zona de sacrificio, también acompañaron en esto las

concejalas Navarro, Ternicier, Quinteros, y el concejal Barra, los convencionales del

distrito seis Cristóbal, Carola Vilches, quienes también presentaron un oficio a la
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presidenta de la convención para tocar el tema de las zonas de sacrificio, lo que pasa hoy

específicamente en el Marga Marga.

Señala la señorita Alcaldesa que en el día de ayer les comentaron, y se informaron

de la lamentable situación que está pasando Ucrania, donde también es importante

manifestar que los conflictos políticos, territoriales, sociales, económicos, debiesen ser

desde el diálogo por eso también siempre hace hincapié, manifestando, haciendo desde

el municipio, desde el concejo una política bien tratante. Los equipos jurídicos de los

cuatro municipios están en coordinación para que cuando lleguen esas sentencias
i

entonces tomar desde lo legal todas las vías pertinentes para proteger ese derecho de la ¡

naturaleza, pero también y por sobre todo tal como se han comprometido, la salud y
'I;!/

cuidar a los vecinos, porque la instalación de esa Termo eléctrica viene a perjudicar la J/'.
salud especialmente respiratoria y también psíquica de los vecinos y vecinas.

Indica la señorita Alcaldesa, que han vivido varias actividades en el marco también

de Villa Alemania, entre ellas está la Feria de emprendedores y servicios también

municipales en la avanzada municipal, actividades que ayudan sin duda a los funcionarios

y funcionarías, a los vecinos y vecinas, y a tener unas actividades colaborativas y

territoriales. Han hecho también en prevención las campañas de difusión en prevención

de delitos y sensibilidades, que están abiertas a todas las comunidades, es una campaña

que viene desde el Plan de Seguridad Pública año 2022, y ha sido muy provechosa.

Manifiesta la señorita Alcaldesa que se reunieron con el Director del Servicio de

Vivienda y Urbanización - SERVIU, en el marco de la ruta de campamentos, le

presentaron herramientas de trabajo, esperan de ellos conocer cuál era la situación real

de cada uno de los campamentos desde la relocalización, o la radicación de cada uno de

ellos, que se pudiese también avanzar en reconocerles, cuando llego esta Administración

al Municipio solamente estaban reconocidos cuatro de los 19 campamentos de Villa

Alemana, eso no permite poder avanzar en relocalizar si es necesario, o avanzar en

radicar los campamentos y generar proyectos que dignifiquen también la vida de los

vecinos y vecinas, en cuanto al agua, alcantarillado y también luz, que por lo demás

cuando no está regularizada es un riesgo de emergencias de incendio, lo cual hay que

prevenir, y además también siempre con el énfasis y enfocándose y solicitando servicio
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trabajo estrecho colaborativo, para alcanzar la vivienda digna. Dentro de la reunión de

SERVIL! también se habló sobre el comité Nueva Esperanza Uno, y se reunieron también

junto a Valeria Melipillan, porque es un conflicto que comparten con Quilpué y verán cómo

van a ver el tema del campamento que está en el en el lado de Quilpué, pero también

esta Administración avanza en lo administrativo con SERVIU para el comité de vivienda, y

así tener un trabajo en conjunto, colaborativo y coordinado.

Han tomado contacto también con SERVIU, porque hay obras paralizadas en María

Mercedes específicamente, en distintas calles, y tienen denuncias también de los vecinos

y vecinas, que las obras quedaron ahí, que no continuaron, por tanto, para dar una

solución pronta rápida y estar acompañando a los vecinos y vecinas. Tuvieron una

reunión junto al equipo de la gobernación y diferentes alcaldes y alcaldesas de la región

de Valparaíso, para tener un sello constituyente en todas las alcaldías.

Señala la señorita Alcaldesa que están habilitados ya cinco puntos para el pago del

permiso de circulación, hay pago en línea, pero también hoy día existen cinco nuevos

puntos, estos son la pecera en el primer piso, sigue el punto en el Rotarlo, en este

momento sigue también en el paradero once y medio en el sector del Carmen, y hoy día

se suma un nuevo punto para las personas del sector sur en el supermercado A cuenta

de Huanhuali.

Señala la señorita Alcaldesa que han tenido distintas audiencias y reuniones,

entregaron la Junta de Vecinos Miravalle, justo ese día no pudo asistir, les manda un

saludo a los vecinos y vecinas.

Hemos tenido audiencias con clubes de adulto mayor, especialmente con el Club No

Me Olvides, El Resplandor, audiencia con la Compañía de Teatro La Fábrica, y con el

Comité de Vivienda Rukantu, y también con la organización Nueva Huanhuali, donde

vieron la problemática de la cancha, y van a hacer todas las gestiones necesarias para

poder recuperar ese espacio, es un muy buen espacio, un espacio que además centra el

deporte, centra ,actividades entre vecinos y vecinas y eso va a permitir también que ese

sector no sea solamente un foco para que vayan personas a beber alcohol, o a consumo

de drogas, sino más bien que sea muy bien utilizado por vecinas y vecinos.
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Indica la señorita Alcaldesa que por otro lado tuvieron la Feria del Roto Chileno en

Quebrada Escobar, es una organización que hacen los vecinos y vecinas de los pueblos

rurales, y que ellos como municipio acompañan auspiciando para que sea de la mejor

manera posible lo que ellos requieran, les pide que recuerden los vecinos y vecinas que

pueden contar con el municipio, con sus actividades, existe en el municipio una Unidad de

Eventos, que acompaña la creación y Proyectos de cada una de las personas.

Manifiesta la señorita Alcaldesa que vivieron también el Consejo de Seguridad

Pública, y que el concejal Valderrama en su hora de comisión les comentara.

Indica que fueron a visitar la unidad operativa de control de tránsito, esto también a

raíz de una solicitud del concejal Barra, para ver este estudio macro de la viabilidad y

semaforización de Villa Alemana, y hacer un estudio general para ver cómo se puede en

el fondo adentrar esta propuesta para poder viabilizar acá en Villa Alemana, les fue muy

bien, pudieron ver cómo es el sistema de la semaforización, cómo se maneja y también

conocer la programación para marzo, dado el retorno también a clases, un poco más

desde la normalidad a lo laboral, dejaron varias inquietudes como por ejemplo lo que está

pasando con la licitación de la semaforización de Bernardo Leigthon, donde como

municipio han tenido que aumentar en reiteradas ocasiones el presupuesto para poder

licitarlo, y aun así no se presentan oferentes por el valor de este. También hablaron sobre

la semaforización de Las Américas, que también es importante Madrid con Las Américas.

Hablaron también sobre esquinas, para no esperar a lo que dice la ley, que frente a una

muerte en un accidente entonces se hace urgente el semáforo, han presentado el caso de

lo que está pasando en I. Carrera Pinto con Madrid, Latorre con Madrid y finalmente todas

las intersecciones de esa calle. Señala también que van a poner a disposición

presupuestos municipales para tener en ese punto que se generan mayores accidentes,

no sé si recuerdan lo que estaba en San Felipe Neri, que era un paso peatonal un poco

más llamativo con más luces para que se alerte, y también ver la factibilidad de un resalto

que es una idea que ellos nos dan , que es un resalto peatonal donde obliga también al

auto a disminuir la velocidad, pero evaluando esa factibilidad que habían dicho que por

esa intersección no había, van a evaluar la factibilidad de si semaforizar, allí se va a

empezar el primer estudio para una eventual ejecución de un semáforo en esa



-771

intersección. También vimos el tiempo de cada semaforización en los pasos bajo nivel

especialmente de Riquelme y el que está en el supermercado Unimarc, en el paradero 11,

para ver cómo se podría solucionar la congestión que se da en esos puntos, y la alta

espera que también genera, y no sólo la espera en tiempo, sino también puede generar

un accidente por la cantidad de autos que se acumulan en ese sector.

Indica la señorita Alcaldesa que siguen también junto al Parque de La Reserva,

donde se construye un nuevo sistema de recuperación de aguas grises, el cual

comentarles que ese espejo de agua que era un proyecto que venía en conjunto con el

escenario, la Administración lo transformo, van ahí también a tener una nueva forma de

reutilizar agua grises del consistorial, parten con un piloto en el Parque de La Reserva,

para luego poder replicar y hacer este proyecto de cómo cuidar también el agua que

nosotros consumimos en los diferentes establecimientos educacionales, y en él

consistorial.

Manifiesta la señorita Alcaldesa que en este momento se continúa trabajando en el

Bacheo de la Avenida Valparaíso a la altura de la tienda Tricot, también está haciendo

monitorizada por la unidad de transporte, con las cámaras de televigilancia del municipio,

se están utilizando todas las medidas de seguridad, especialmente por el horario.

Señala la señorita Alcaldesa que se está renovando las señaléticas de tránsito y

también trabajando en los pasos peatonales, y anuncia que se va a fiscalizar, por qué les

han comentado y han visto que aun cuando en la licitación se dice que se mejora la

calidad de las pinturas, están durando a lo más una semana, entonces frente a ello van a

fiscalizar, si se está utilizando los materiales con los cuales se comprometen, de lo

contrario vamos a hacer valer la garantía para que se pinten como corresponde, para que

la semana siguiente también comiencen con pintar los Pictogramas, en todos aquellos

pasos peatonales que se han comenzado a pintar.

Finalmente la señorita Alcaldesa indica que se ha estado trabajado en esta semana

en cinco micro basurales, se ha realizado tres perfilados de calle, se han instalado dos

bateas con una nueva perspectiva para que se evite justamente los micro basurales, y la
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última se colocó en la población Dinamarca, y sacaron más de 18 toneladas de residuos

y así se evita que se generen micro basurales.

li. APROBACION DE ACTA ORDINARIA N°21 DEL CONCEJO MUNICIPAL

Se aprueba el Acta de la Sesión Ordinaria N°21 del H. Concejo Municipal, sin

observaciones.

III. TABLA ORDINARIA.

La señorita Alcaldesa solicita autorización al concejo para incorporar un nuevo punto

de tabla, como punto número "6. Aprobación de la rectificación del acuerdo del H.

Concejo Municipal, adoptado en su sesión ordinaria N°22, de fecha 14 de febrero de

2022, quedando este para todos los efectos legales del siguiente tenor: "Autorizar

la contratación directa con la Empresa CAS Chile S. A. de i., RUT N°96.525.030-1,

para el Servicio de arriendo, soporte y mantención de los sistemas de gestión

informático", a contar del 16 de febrero al 31 de diciembre del 2022, por un monto

mensual de 240 U.F. más IVA, con un presupuesto aproximado de $93.120.567 IVA

Incluido, (considerando el valor de la U.F. al 11/01/2022). Departamento Jurídico.

El Concejo Municipal por unanimidad acuerda autorizar a la Alcaldesa para

incorporar este nuevo punto a la tabla.

1. Aprobación de incremento presupuestarlo consignado en el Ordinario N°50 de

la Dirección de Administración y Finanzas.

La señorita Alcaldesa señala que este Incremento Presupuestario equivalente a

$188.000.000, se requiere efectuar para el pago de cargo municipal a los funcionarios

municipales que se acogen a la Ley de Incentivo al Retiro para funcionarios municipales.
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Don Marcelo Paredes Romero, Director de la Dirección de Administración y

Finanzas, complementa la explicación de la Alcaldesa.

La señorita Alcaldesa procede a someter el punto N°1 a votación.

La concejala Alvear, aprueba.

La concejala Navarro, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba

La concejala Ternicier, aprueba

La concejala Quinteros, aprueba

El concejal Barra, aprueba

El concejal Fierro, aprueba

El concejal Góngora, aprueba

La Alcaldesa, aprueba.

En consecuencia, se acordó por unanimidad de las señoras v señores

Concejales v con el voto favorable de la señorita Alcaldesa, aprobar un Incremento

en el Presupuesto Municipal vigente, consignado en el Ord. N°50. emitido por la

Dirección de Administración v Finanzas, que es del siguiente tenor:

INCREMENTO

TÍT. SUBI. ÍTEM.

ASIGNACIÓN
DENOMINACIÓN INGRESA $ EGRESAS

DEL

115.15.11 Saldo Inicial de Caja Recursos Propios 188.000.000

AL

215.23.01 Prestaciones Previsionales 188.000.000

TOTALES 188.000.000 188.000.000
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2. Aprobación incremento Presupuestario, consignado en el Ordinario N°59 de la

Dirección de Administración y Finanzas.

La señorita Alcaldesa señala que este Incremento Presupuestario que asciende a

$23.300.950, se requiere realizar para el pago de compromisos del año 2021, los cuales

ingresaron a la Dirección de Administración y Finanzas en Enero del presente año, por lo

que esa Dirección no conto con los antecedentes para dejar devengadas las facturas al

31 de Diciembre del 2021 en la deuda flotante.

Don Marcelo Paredes Romero, Director de la Dirección de Administración y

Finanzas explica en detalle este punto.

La señorita Alcaldesa somete el punto a votación:

La concejala Alvear, aprueba.

La concejala Navarro, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba

La concejala Ternicier, aprueba

La concejala Quinteros, aprueba

El concejal Barra, aprueba

El concejal Fierro, aprueba

El concejal Góngora, aprueba

La Alcaldesa, aprueba.

En consecuencia, se acordó por unanimidad de las señoras v señores

Conceiales v con el voto favorable de la señorita Alcaldesa, aprobar un Incremento

en el Presupuesto Municipal vigente, consignado en el Ord. N°59. de fecha 17 de

febrero de 2022. emitido por la Dirección de Administración v Finanzas, que es del

siguiente tenor:
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INCREMENTO

TÍT. SUBI. ÍTEM.

ASIGNACIÓN
DENOMINACIÓN INGRESA $ EGRESA$

DEL

115.15.11 Saldo Inicial de Caja Recursos Propios 23.300.950

AL

215.34.07 Deuda Flotante 23.300.950

TOTALES 23.300.950 23.300.950

3. Aprobación solicitudes de subvenciones ordinarias año 2022, para las

organizaciones consignadas en el Ord. N°95 de la Secretaria Comunal de

Planificación.

La señorita Alcaldesa indica que estas solicitudes de subvenciones ordinarias se

requieren para financiar diferentes necesidades que tienen las organizaciones

demandantes, tales como: - Financiamiento de costo de arbitrajes, - Financiamiento del

Programa de arte y cultura Población Palermo, etc. El costo total de estas subvenciones

ordinarias alcanza a $31.850.177.

El Secretario Comunal de Planificación, don Gonzalo Gómez Bravo indica que se

están presentando hoy día siete subvenciones, y que desde la SECPLA y la Municipalidad

han tratado este tema en conjunto con los concejales, para hacerlo más fácil y menos

burocrático, las primeras subvenciones que se van a detallar son las que tienen relación

con el costo de los arbitrajes de las tres Asociaciones de fútbol de la comuna, ellos

hicieron llegar todos los antecedentes tanto la Asociación deportiva de fútbol amateur de

Villa Alemana, La Asociación deportiva social laboral de Villa Alemana, y la Asociación

local de fútbol amateur de Peña blanca, las tres asociaciones presentaron sus

subvenciones, y en las conversaciones previas se conversó cómo se iba a analizar la

situación con la pandemia que estamos viviendo, con la nueva cepa Covid - Omicron, se

puede caer en cualquier minuto en fase dos, lo que generaría qué la actividad deportiva

se tendría que suspender, por lo tanto en esta primera instancia se solicita al Concejo que

apruebe, y a mitad de año podemos hacer una nueva subvención, pero en esta primera
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instancia se solicita que se apruebe para la Asociación Deportiva de Fútbol Amateur de

Villa Alemana, para arbitraje, un monto de 10 millones de pesos, para la Asociación

Deportiva Social Laboral de Villa Alemana un monto para arbitraje de 6 millones de pesos,

y para la Asociación de Fútbol Amateur Peña Blanca 10 millones de pesos. Para el Club

de Deportes de Combate FORTEM solicitaron una subvención de $491.677 para comprar

implementos correspondientes a paletas, cabezales y bandas elásticas. WITRAPURAN

solicita una subvención para la Agrupación Llallin Ñi Rupu, esta organización pidió el

financiamiento de pasajes para el viaje a Temuco, para que las tejedoras puedan mostrar

su arte, puedan compartirlo, y con un tejido de un kilómetro para poder ingresar a los

record Guiness solicitan un monto de un millón de pesos, y el aporte en este caso de la

asociación corresponde a $200.000. La Compañía Teatro Alegría, una compañía de teatro

de la comuna que solicita subvención por $1.385.500, y el aporte es de $641.500 por

parte de la agrupación, y por último la Cruz Roja solicita la subvención para la realización

de distintos trabajos, para la labor que ellas realizan, particularmente reparaciones varias,

cerámicos y pintados de la Cruz Roja en particular, durante el otro año la asignación de

subvención era de 2 millones de pesos se analizó en la etapa del presupuesto 2022, y se

solicita al concejo que se aprueben $3.000.000, ellas estaban solicitando $3.974.000, y el

aporte de $1.000.000, y con la disponibilidad presupuestaria se solicita que se aprueben

3.000.000.

El concejal Góngora; señala que es la primera revisión que hacen en el año del

proceso ordinario de asignación de subvenciones, recuerda a los vecinos y a los

dirigentes que el plazo para presentar sus solicitudes de subvenciones, vence en el mes

de marzo, por lo tanto en la medida que van avanzando la presentación de las

subvenciones, se van a ir analizando en la comisión y luego se van a pasar a Concejo.

En segundo lugar el concejal hace un reconocimiento al trabajo de todas las

organizaciones que han presentado los antecedentes, varios de ellos han tenido que

duplicar su esfuerzo por que han tenido que presentar documentos para los proyectos

participativos y además ahora con las subvenciones, entonces eso también habla bien de

su trabajo, y además que ayer efectivamente se realizaron varias observaciones respecto

de forma y de fondo, y de alguna documentación que estaba pendiente, y muy

rápidamente SECPLA junto con la complicidad de don Patricio, lograron sacar toda la
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documentación necesaria, para que hoy no exista ningún inconveniente para proceder a

aprobar todas subvenciones ordinarias.

La señorita Alcaldesa agrega qué hay como 6 decretos para las subvenciones,

entonces uno tras otro.

El concejal Góngora, indica que de eso también quería conversar, en el generar una

ordenanza, porque existen decretos que datan desde el 2006, y hasta el último que

aprobó este Concejo el 2021, y la verdad es que no sabe si son 4 o 5 o 6 decretos

diferentes que hablan de subvenciones, entonces evidentemente que sería bueno que se

pudiera compatíbilizar, ordenar, y consolidar en un solo documento.

El Concejal Valderrama, manifiesta que todas las solicitudes de subvenciones son

importantísima para las organizaciones que las están presentando, estaba mirando el

detalle claro y son muchas actividades, mucho financiamiento de labores que pretenden

realizar estas instituciones, y que el argumento de la cepa y del COVID obviamente es

preocupante porque significaría que muchas de estas actividades no se podrían seguir

realizando de manera normal, sin embargo se quiere detener en las subvenciones de las

tres asociaciones de fútbol, porque son tres subvenciones en las cuales estuvieron

trabajando, y en lo personal también como concejal le tocó participar junto a otros colegas

y la Alcaldesa en un diálogo ciudadano, en un cabildo con los clubes y las asociaciones

presentes, donde uno de los temas importantes era este, porque si bien es cierto que las

subvenciones tienen como finalidad lograr un aporte al trabajo que realizan en este caso

los Clubes de fútbol , está subvención es muy especial porque tiene que ver con la no

venta de alcohol en la cancha de fútbol, y ese fue el argumento por el cual nació esta

subvención hace bastante años atrás. Muchos pueden recordar de ver las canchas llenas

de cajas de vino, de garrafas, y de botellas, y eso es porque se financiaban los arbitraje

con lo que se le llama cantina, porque de otra manera no se podría financiar arbitrajes

que son costosos, que son permanentes, y que lamentablemente hoy en día se están

trayendo árbítros de fuera de la comuna, porque no existen árbitros en la comuna

suficientes como para poder arbitrar tres campeonatos, entre las tres asociaciones que

son casi 30 clubes, los montos que aquí se señalan 10 millones, 10 millones, y 6 millones.



778

son los mismos montos que entregó la administración anterior hace dos años atrás, según

esta propuesta no hay avance, no hay incremento.

La señorita Alcaldesa le responde que eso no es real para que hablemos sobre la

realidad.

El concejal manifiesta que él está hablando de las tres asociaciones que están aquí,

de los montos que se les entregaron al inicio de los campeonatos de ellos, indica que él

no sabe si después le incrementaron o no le incrementaron, no sabe si se les va a

incrementar o no, le indica a la Alcaldesa "usted plantea que ese es el compromiso, lo

recojo con bastante esperanza, pero yo estoy señalando acá, que las solicitudes de

subvenciones que plantearon las 3 asociaciones, que si bien es cierto es más plata de lo

que aquí se está proponiendo, tiene que ver con factores que todos lo sabemos, que son

el reajuste del precio del arbitraje que no depende de ellos ni de nosotros, y que también

hay asociaciones que tendrán más categoría de equipo, como por ejemplo femenino, que

tampoco existía hace un tiempo atrás, entonces yo lo que quiero plantear es que si bien

es cierto se agradece que el municipio apoye y aporte a los clubes, y a las tres

asociaciones que están solicitando las subvenciones, pero anticipar que va a ser

insuficiente, porque los clubes no tienen cómo financiar las diferencias que se generan

(siempre y cuando no exista la pandemia y más profunda , ojalá no ocurra).

La señorita Alcaldesa señala que la propuesta es que se siga con ese compromiso

que es lo que han hablado en varias oportunidades en el Concejo, se siga con ese

compromiso lo han hablado en varias oportunidades en el concejo, y le consulta al

concejal si va a ser repetitivo, porque lo ha dicho constantemente, porque el compromiso

lo tienen con los dirigentes, aquí se está viendo que sea repartida en partes equitativas, y

esta Administración ha dicho en muchas oportunidades, bajo sus argumentos también,

donde también está esa comunicación de la Administración con ellos, que se va a seguir

evaluando, esta es la primera de subvención que se tiene, y se tiene que seguir viendo

cómo se comportan también en el año las subvenciones de manera equitativa, con todos

los clubes deportivos, viendo las realidades también de cada uno de ellos, entonces indica

la Alcaldesa que no sabe si viene otra propuesta, o es lo mismo que han hablado en cada

Concejo.
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El concejal Valderrama, le responde a la Alcaldesa manifestándole que lo qué pasa

que cada vez que habla con argumentos siempre ella se lo corta, le interrumpe, creyendo

que él va a salir con otra cosa, índica que él está dando su argumento de insatisfacción en

el monto, sabe que los montos que solicitaron los clubes se gestaron después de un

cabildo donde participaron todos, que los montos no los inventó el, señala que si hoy día

va a haber un compromiso de reevaluar a mitad de año, lo agradece y ojalá que quede en

el acta, que se pueda ratificar o refrendar formalmente, por qué hoy día los clubes van a

tener que navegar, ya partieron los torneos van a tener que navegar con este monto que

no les va a alcanzar, y que los dirigentes que están aquí presentes de las tres

asociaciones van a tener que llegar a dar explicaciones a sus clubes, de que lo que se les

va a entregar no va a financiar el año, eso es lo que quiere plantear, y si el Concejo se va

a comprometer perfecto, ideal sería que fuera por escrito, para que ellos tuvieran también

y el Concejo una certeza, que a mitad de año se va a reevaluar.

La señorita Alcaldesa señala "muy bien por qué así ha sido en tres oportunidades".

El señor Secretario Comunal de Planificación agrega que cómo señalaba la

Alcaldesa, se ha conversado este tema con algunos dirigentes, lo hemos conversado en

la oficina, en terreno, esta Administración siempre va a tener a responsabilidad de ir con

la frente en alto, de conversar con ustedes con la realidad de lo que significa un

presupuesto, hay asociaciones que les pidieron más de 18 millones de pesos, en esta

instancia no se podía, hay que ser responsables en ese sentido, pero siempre se les ha

dicho que en algún minuto se va a evaluar, y se va a evaluar responsablemente,

pensando también qué hay otros clubes, que hay otras asociaciones, y hay otras

necesidades aquí dentro de la comuna.

La concejala Alvear manifiesta que entiende la preocupación del concejal

Valderrama, están los dirigentes aquí también, recoge ese compromiso asumido acá de

cara a los dirigentes, de cara también a la ciudadanía, a los concejales y concejales, pero

también hay que entender que los recursos son finitos y también se está invitando aquí a

en marzo que se acaba el periodo de postulación para subvención normal, a otras
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organizaciones, por li tanto también hay que anticiparse a eso, entiende entonces que

ellos van a tener que solicitar una subvención extraordinaria.

La señorita Alcaldesa responde que así es. A continuación somete el punto N°3 a

votación:

La concejala Alvear, aprueba.

La concejala Navarro, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba

La concejala Ternicier, aprueba

La concejala Quinteros, aprueba

El concejal Barra, aprueba

El concejal Fierro, aprueba

El concejal Góngora, aprueba

La Alcaldesa, aprueba.

En consecuencia, se acordó por unanimidad de las señoras v señores

Conceíales v con el voto favorable de la señorita Alcaldesa, autorizar la entrega de

las siguientes Subvenciones Ordinarias año 2022:

NOMBRE

ORGANIZACIÓN
RUT DESTINO PROPUESTA IMPUTACIÓN

Asociación

Deportiva de

Fútbol Amateur

de Villa Alemana

71.742.100-0

Financiamiento del

costo de arbitraje

para los 9 clubes de

esta asociación.

$10.000.000 215-24-01-005-002-001

Asociación

Deportiva,

Recreativa y

Social Laboral de

Villa Alemana

74.827.900-8

Financiamiento del

costo de arbitraje

para los 9 clubes de

esta asociación.

$6.000.000 215-24-01-005-002-001

Asociación

Deportiva Local

de Fútbol

Amateur Unión

Peñablanca

65.051.323-1

Financiamiento del

costo de arbitraje

para los 10 clubes de

esta asociación.

$10.000.000 215-24-01-005-002-001
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Club de Deportes

de Combate

Fortem

65.124.904-K

Financiamiento para

implementos

deportivos (19

alumnos).

$491.677 215-24-01-005-002-001

Witrapüran

(Llallín Ni Rupu)
55.255.110-6

Pasajes para viaje

de organización

Llallin Ñi Rupu
$1.000.000 215-24-01-004-001-000

Compañía de

Teatro Alegría
55.074.228-1

Financiamiento del

programa de arte y

cultura Población

Palermo

$1.358.500 215-24-01-005-002-002

Cruz Roja

Chilena Filial Villa

Alemana

70.512.186-9
Reparación sede

Filial Villa Alemana.
$3.000.000 215.24.01.006.004.000

4. aprobación de programa de pavimentación participativa convenio ad

referéndum 31° llamado, se remite el documento a las señoras y señores

concejales con la tabla SECPLA

El señor Secretario Comunal de Planificación, don Gonzalo Gómez Bravo explica en

que consiste este Convenio para conocimiento de las vecinas y vecinos.

El señor Secretario Municipal, indica que el quórum para este acuerdo es de

mayoría absoluta, es decir cinco votos favorables, debido a que el monto del convenio

supera las 500 U.T.M.

La señorita Alcaldesa procede a someter el punto a votación:

La concejala Alvear, aprueba.

La concejala Navarro, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba

La concejala Ternicier, aprueba

La concejala Quinteros, aprueba

El concejal Barra, aprueba

El concejal Fierro, aprueba

El concejal Góngora, aprueba
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La Alcaldesa, aprueba.

Requiriéndose un quorum de mayoría absoluta, es decir cinco (5) votos

favorables, se adoptó por unanimidad de las señoras v señores Concejales v con el

voto favorable de la señorita Alcaldesa, el siquiente acuerdo:

• Suscribir con el Servicio de Vivienda v Urbanización Reqión de Valparaíso -

SERVIU - el Convenio Ad Referendum, correspondiente al Proqrama de

Pavimentación Participativa. 31° Llamado Normal v Adicional, de acuerdo al

listado consiqnado en el cláusula Quinto del referido documento.

• Comprometer la entreqa de los aportes a la Ilustre Municipalidad de Villa

Alemana por la suma total de $52.077.000 (cincuenta v dos millones setenta v

siete mil pesos), que corresponde al aporte del SERVIU. que se imputara al

subtitulo 31 ítem 02 del presupuesto respectivo v comprometer la entreqa de

los aportes a SERVIU por la suma total de $18.824.000. los cuales

corresponden a: $4.016.000 (cuatro millones dieciséis mil pesos) para Obras

del Proqrama de Pavimentación Participativa. $13.523.000 (trece millones

quinientos veintitrés mil pesos) por superación al valor limite v $1.285.000 (un

millón doscientos ochenta v cinco mil pesos) aporte comité, correspondientes

al aporte municipal. De acuerdo a lo estipulado, estos aportes se paqarán en

una cuota en la sequnda quincena del mes de mavo de 2022. seqún el

desqiose contenido en la cláusula quinta del Convenio indicado con una

inversión total de $70.901.000 (setenta millones novecientos un mil pesos).

•  Inqresar oportunamente al Serviu Reqión. los aportes correspondientes a la

Municipalidad de Villa Alemana de los provectos que fueron seleccionados de

la Lista de Espera.

•  La Secretaria Comunal de Planificación deberá proceder a la tramitación del

respectivo convenio, para ser aprobado posteriormente por Decreto

Alcaldicio.
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5. Entrega Providencia N°63 del Departamento de Personal, mediante la que

informa contratos honorarios indicado en planillas adjuntas

Se informa que los documentos fueron enviados a las señoras y señores concejalas

con la tabla.

6. Aprobación de rectificación del acuerdo del H. Concejo Municipal, adoptado

en su Sesión Ordinaria N°22, de fecha 14 de Febrero de 2022, respecto de

aprobación de Contratación Directa con la Empresa CAS CHILE S.A. de I.

El señor Director del Departamento Jurídico, don Ramiro Vargas señala que éste es

un acuerdo que se adoptó con anticipación, sin embargo era necesario precisar el valor

del monto mensual del servicio, entonces por eso se le solicita al Concejo que se apruebe

la rectificación del acuerdo adoptado en la Sesión N°22, precisa que no es una discusión

de fondo, sino que más bien de forma de un acuerdo que se adoptó con anticipación.

La señorita Alcaldesa somete el punto N°6 a votación:

La concejala Alvear, aprueba.

La concejala Navarro, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba

La concejala Ternicier, aprueba

La concejala Quinteros, aprueba

El concejal Barra, aprueba

El concejal Fierro, aprueba

El concejal Góngora, aprueba

La Alcaldesa, aprueba.

En consecuencia, se acordó por unanimidad de las señoras v señores

Concejales v con el voto favorable de la señorita Alcaldesa, aprobar la rectificación

del acuerdo adoptado por el H. Concejo Municipai. en Sesión Ordinaria N°22.
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celebrada el 14 de enero de 2022. quedando éste para todos los efectos legales del

siguiente tenor:

"Autorizar la contratación directa con la Empresa CAS CHILE S.A. de I.. RUT

N°96.525.030-1. para el "Servicio de Arriendo. Soporte v Mantención de los

Sistemas de Gestión Informático", a contar del 16 de febrero al 31 de diciembre del

2022. por un monto mensual de 240 UF más IVA, con un presupuesto aproximado

de $93.120.567 fnoventa v tres millones ciento veinte mil quinientos sesenta v siete

pesosi IVA incluido (considerando el Valor UF al 11 de enero de 20221".

IV. CUENTA DE COMISIONES.

Comisión de Seguridad Pública - Concejal Marcelo Valderrama Magna

Señala que ayer tuvieron una nueva sesión del Consejo de Seguridad Pública, que

integra a todos los actores que tienen que ver con esta materia a nivel comunal, se

detendrá en un punto, que de hecho lo planteó la concejala Quinteros, que tiene que ver

con la relación y el trabajo coordinado entre el Municipio, Concejo Municipal con la PDI de

Villa Alemana, les relataron y les contaron obviamente que hay datos que no se pueden

transmitir públicamente, pero si se está haciendo un trabajo bastante focalizado, y lo que

les pidieron es qué se sea reiterativo con la comunidad respecto de la denuncia anónima

de distintos hechos, porque la PDI los está recogiendo, se les entrego información

respecto del trabajo específico que se está haciendo con el tema del tráfico, y las bandas

de tráfico, es muy importante la participación de la comunidad en las denuncias anónimas,

la concejala pidió una reunión entre el Concejo Municipal y la PDI, la concejala Quinteros

la va a coordinar, lo mismo que se hizo con carabineros, ahora en el cuartel de la PDI. El

otro tema le señala a la Alcaldesa que ella ya lo tocó tangencialmente, y que tiene que ver

con el de los pasos peatonales, pues recibió una consulta, y le gustaría saber en qué

etapa se está del trabajo de repintado de pasos peatonales en los sectores de los

colegios, hay algunos que la Alcaldesa ha mencionado, que se han borrado y van a

revisar el tema de la calidad la pintura. Por último manifiesta el concejal un tema que toco

ayer en el Concejo de Seguridad, que tiene que ver con la tercera pista para avanzar por

el troncal urbano, hacia Troncos Viejos por calle Alejandro Peralta. El Director de Tránsito
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acogió la soilcitud a ir al terreno, esperara que se le indique el día y la hora para poder

asistir.

La señorita Alcaldesa señala que el día que fue a la UOCT, pregunto por la calle, la

monitorearon en ese momento efectivamente en menos de un minuto pasaron como 20

vehículos, y pregunto sobre poder hacer la tercera vía, que es de viraje de Villa Alemana

a Bellote, a mano izquierda, o bien intencionar el tráfico hacia Villa Israel, ahí está el

semáforo para realizar un viraje seguro, eso es lo que proponen, en todo caso recibirán el

oficio del municipio y se va a hacer el estudio de manera rápida, por la congestión que

existe en el punto.

V. HORA DE INCIDENTES.

Concejala Edith Alvear Guerra

Temas varios:

Señala que saluda las gestiones que se realizaron en torno al Catastro de los

campamentos que entiende que son 19, también felicita la reutilización de las aguas

grises, y que se pueda replicar en los colegios es una excelente idea.

Manifiesta que quisiera que se reconsiderara el informe de la Corporación Municipal

de Villa Alemana, en relación a las indemnizaciones pagadas a sus ex directivos por sus

altos montos, indica que enviaron varios oficios al respecto solicitando la reconsideración

del abogado de la Corporación de dicho informe, a propósito de la querella de Viña del

Mar, por los altos montos que se pagaron a los ex funcionarios de la Corporación de Viña

del Mar, tiene el finiquito del Secretario General de la Corporación de Viña del Mar, que el

artículo que se aplica es el 159, número uno del Código del Trabajo, que dice mutuo

acuerdo de las partes, situación similar a la del Secretario General de la Municipalidad de

Villa Alemana, Fernando Hudson, su monto de $76.871.000, Marisol González

$50.777.000, Luis Lucero también se indemniza a través del mismo artículo 159, número

uno, solicita se le de una vuelta a esto, pues estos tres ex funcionarios de La Corporación

se van con 184 millones de pesos de indemnización, piensa la concejala que esto es

impresentable.
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La señorita Alcaldesa señala que cuando esta Administración entro y vieron las

sumas que se pagaron en esas desvinculaciones les pareció excesivo, y hay que cuidar

los patrimonios fiscales, pero cuál fue la figura de Villa Alemana, que fue distinta a la de

Viña del Mar, porque ellos fueron desvinculados bajo un Consejo Extraordinario de la

Directiva de ese entonces de la Corporación Municipal; los de Viña del Mar renuncian,

pero además se van con una desvinculación. Termina explicando las formas jurídicas de

estos hechos.

La concejala Alvear indica que el segundo punto tiene que ver con la población

Pedro Aguirre Cerda, ellos han presentado diferentes oficios. Hubo un error en el pintado

de las calles y la señalética, cuando ellos solicitaron pintar alrededor del estadio de

Baquedano, para que la gente no se estacionara, donde ellos piden que esta nueva

señalética que se cambie porque quedo igual pintado mal, en amarillo para no

estacionarse, con una señalética que no corresponde, se requiere que sea en la calle

Tucapel entre calle San Carlos y Yacolen, lo enviara por oficio. Los vecinos han enviado

una serie de oficios a través de la junta de vecinos, solicitando la factibilidad de resaltos.

Los vecinos de la Junta de Vecinos PAICAVI, consultan que sucede con el proyecto

de diseño de alcantarillado población Pedro Aguirre Cerda, es un proyecto de la

administración anterior. La concejala manifiesta que hay muchos vehículos en este sector

en abandono, en la calle del sector de la población Pedro Aguirre Cerda, para que vayan

los fiscalizadores. Por último en relación a esta misma Junta de Vecinos, cuenta con un

comodato de un terreno del año 2012, ese comodato fue para trabajar en la construcción

de su sede, sin embargo hasta el día de hoy no han tenido la posibilidad de trabajar en

conjunto el proyecto de construcción de la sede, solicita la posibilidad de juntarse con la

directiva de la Junta de Vecinos, observar el comodato y el proyecto que ellos tienen ahí

para poder construir su sede. El punto número tres es en relación a un oficio que envían

distintas organizaciones sociales funcionales y territoriales, que tiene que ver con las

ayudas técnicas del CENADI, y recordar que hay fecha hasta el 3 de marzo para qué los

vecinos inscritos en el registro nacional de discapacidad, puedan lograr ayudas técnicas.

Finalmente la concejala indica que hay un micro basural en la calle Caupolicán con John

Kennedy, hará llegar las fotos, concluye indicando la concejala Alvear.
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Concejal Marcelo Góngora Carvajal

Temas varios:

Manifiesta que tiene un par de puntos para tratar, en primer lugar hace un recuerdo

a  la Alcaldesa, piden del Club Jorge Toro que pueda mandar la máquina, pues la

Alcaldesa se había comprometido, y hasta este momento todavía no ha llegado.

A continuación, el concejal hace una un reconocimiento a algunas cosas, el día de

ayer se cumplieron cinco años desde que bajo su gestión como Director Regional de la

JUNAEB, abrieron la oficina Provincial de JUNAEB en la comuna de Villa Alemana, en la

calle Díaz llegando a Maturana. Los otros dos puntos que tiene son: primero hoy durante

la mañana recibió la triste noticia de la partida del profesor Oscar Bizarro Huésped, le

cuenta su familia, en este concejo quiere hacer un reconocimiento muy especial a Don

Oscar a quien conoció hace muchos años incluso durante su etapa de formación política,

al poco tiempo de ingresar al partido se convirtió en un importante apoyo y guía para él.

Además, señala que el día 29 diciembre del año pasado a este concejo le

correspondió aprobar y renovar las patentes de alcohol para el periodo segundo semestre

del 2022, oportunidad en que se les presentó la renovación de la patente Rol 400-485,

con domicilio en Ghoetffer 1430, que tiene patente de restaurant diurno y nocturno, en las

observaciones que se presentaban dentro de la información que se les entrego, aparecía

un reclamo del 6 de diciembre, de la Junta de Vecinos que informaba que había música

de alto volumen, se bebía alcohol hasta altas horas de la madrugada, y además había

una carta que se le hizo presente al Alcalde y algunos concejales como el concejal Fierro

lo presentaron donde se referían a lo mismo que se describió anteriormente, además de

automóviles estacionados en la vereda, con salida y entrada de la casa, peleas a altas

horas de la noche, el concejal indica que se juntó con los vecinos en el sector, y verifico

que el local cuenta con dos patentes, una de microempresa familiar, y un patente de bar

de restaurant diurno nocturno, lo curioso es que si alguien va a terreno y revisa las redes

sociales de estas patentes, existen tres domicilios, dependiendo de la red social aparecen

tres ingresos diferentes. Esto ha traído muchas complicaciones a los vecinos, lo han

planteado y están en esta sala hoy día acompañando al Concejo, sería bueno que se
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fiscalizaran las situaciones planteadas, y solicita un espacio de trabajo a la Alcaldesa

donde estén todos los involucrados.

La señorita Alcaldesa señala que se va a hacer una reunión para darles a conocer

todo lo que se ha hecho en relación a la situación planteada por el concejal Góngora,

pues hay cosas que ella no las puede hacer públicas porque entorpecen la investigación.

El concejal Góngora precisa que todo lo que ha señalado, son hechos

absolutamente objetivos, comprobables, está la documentación y los registros

fotográficos. Indica que hay un montón de otros temas que habrá que analizar, pero con

los respaldos objetivos y formales.

Concejala Kesia Navarro Cueto

Temas varios:

Indica que hoy viene en representación de la junta de Vecinos Britania, eso queda

ubicado en la calle Monteallegro con Avda. Valparaíso llegando a San Enrique, el día de

ayer se juntó con ellos, y denuncian que instalaron un nuevo local de comida rápida, que

se ubica en calle San Enrique, allí existe Meit pizza y el Jazz Burger, los vecinos

manifiestan que desde que se instaló este nuevo local de hamburguesas, se encuentran

viviendo con olores a grasa quemada, lo que ha impactado a su calidad de vida. La

concejala acudió al lugar en el día de ayer, constatando el hecho, solicita a la Alcaldesa si

pueden verificar las obras y realmente constatar que están cumpliendo con la normativa,

también existe un generador que ocasiona también muchos ruidos molestos durante las

24 horas del día y durante la noche, también existe ahí una publicidad de Autoplanet con

una luminaria que permanece encendida toda la noche. Señala la concejala que una

vecina le comentó que tuvo un problema con la constructora Délos con ese edificio de

más de 14 pisos, que se comprometieron a construirle de nuevo la pandereta, que en un

momento la dañaron, y después ya se fueron y no se hicieron responsables, les sugirió

entonces que hagan las denuncias ante la SEREMI de Salud y ante la Superintendencia

de Medio ambiente por los olores y por el ruido molesto, pero también solicita a la

Alcaldesa que pueda ir a fiscalizar la Dirección Ambiental Municipal por los olores, pues

están vulnerando la Ordenanza de Medio Ambiente, y la Dirección de Obras Municipales
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para que pueda verificar la instalación de extractores, y otras situaciones, los vecinos

están abiertos al diálogo con las empresas y/o con quien sea necesario.

Concejala María Fernanda Ternicier Andrades

Temas varios:

Señala primero felicitar a la Alcaldesa por el operativo que realizo la Corporación en

los pueblos rurales, que hace muchos años estaban muy abandonados, y hoy día son

visibles para todos. En segundo lugar la concejala indica que quiere ocupar este espacio,

para visibilizar una temática que involucra especialmente a las mujeres, urge tomar

medidas y protocolos de acción, ayer en redes sociales se enteraron de una vecina a

metros de la municipalidad, de día fue agredida por una persona en situación de calle,

esta persona usa silla de ruedas, y le pidió plata, como no accedió le tomó su vagina, y le

metió la mano en su cartera, la vecina llamo a carabineros, pero no acudieron, pero sí

acudieron el día miércoles, cuando en forma espontánea al saber la decisión del Comité

de Ministros, se hizo una manifestación en el frontis de Teatro Pompeya, le comenta a la

Alcaldesa que esta persona en situación de calle es señalada también por otras víctimas,

y a amenazado a otras personas, que en dos o tres veces literalmente lo ha golpeado

para sacarlo del sector, porque también ha toqueteado a niñitas. La concejala solicita a la

Alcaldesa una mesa de trabajo con urgencia para tratar este tema.

La concejala Quinteros solicita que cuando se hagan estas denuncias, no se ponga

en el centro que es una persona en situación de calle, porque es muy fácil generar

prejuicios, aquí hay una persona que está cometiendo delitos y que hay que denunciar, y

esta persona está en silla de ruedas que puede generar cierta compasión y que no

debería ser.

La concejala Ternicier le señala a la concejala Quinteros, que ella lo menciona

porque hay mucha gente que transita en Villa Alemana, y algunas están en situación de

calle y otras no, pero para identificar a esta persona es importante que la gente lo sepa.

Además, un ambulante le confidencio que esta persona no estaba en situación de calle,

que tenía familia y que vivía en Maturana.
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La concejala Quinteros, manifiesta que por eso pone el punto, y que no se diga, y

que no se centre como que es una persona en situación de calle, porque lo más probable

es que no lo sea.

Concejal Marcelo Valderrama Magna

1) Irreaularidad en el servicio de entreoa de agua potable, en camión aliibe. al

sector de Quebrada Escobares:

Indica que han estado con problemas, sabe que el municipio ha tratado de

responder, solicita a la Alcaldesa por medio de la unidad que corresponde a los vecinos

se les avise, cuando no vaya a pasar el camión.

La concejala Ternicier le indica al concejal Valderrama, que en Pueblos Rurales hay

un WhatsApp con el camión aljibe, así es que a lo mejor la bajada de la información es la

que no existe.

La señorita Alcaldesa señala que se va a presentar un programa de gestión hídrica,

donde va a existir una persona que va a estar monitoreando el recorrido, y el tiempo, y lo

más importante va a estar la bajada comunicacional. Señala que llega desde la

gobernación, la primera semana de marzo un camión aljibe.

2) Vecinos de Villa Esoeranza. ubicada cerca del Colegio nueva Esperanza:

Menciona que ingreso hace un tiempo atrás, un oficio el Presidente de la Junta de

Vecinos al municipio, para evaluar la posibilidad de instalar estos resaltos de goma en

calle Los Algarrobos, en los Maitenes y en Toromiro, puesto que se ha transformado ese

circuito, en un gran circuito de la locomoción colectiva, y hay tres colegios en ese entorno,

por tal motivo, solicita que se evalué a la brevedad la petición.

3) Busto del General Bernardo O'Hiaains:

Acusa recibo de la gestión y agradece a Ramiro por el compromiso que existía, de

la restitución del busto de Bernardo O'Higgins, que había sido vandalizado hace un

tiempo atrás, se percató que se está trabajando en ello.
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4) Solitud de Información:

Solicita a la Alcaldesa información respecto a las fiscalizaciones que se están

haciendo a los comerciantes ambulantes establecidos en carritos, porque fue una

iniciativa que aprobaron todos los concejales lo que está ocurriendo es que el carrito es

parte de un gran stands, con cajas, con cajones, entonces no están respetando el

acuerdo.

La Alcaldesa agradece al concejal por tocar el tema, manifiesta que tienen que ver

el Reglamento y la Ordenanza nuevamente, a raíz de la promulgación de la ley, donde se

modifican varias cosas. Para la Administración no es la alternativa lo punitivo indica la

Alcaldesa, el dialogo por sobre todo. También sabían que iban a enfrentar situaciones

donde a lo mejor les Iba a costar un poco más, para que se viera el centro como todos

quieren.

Siendo las 11 horas con 58 minutos, la señorita Alcaldesa procede a cerrar la sesión

N® 25, del Concejo Municipal de Villa Alemana.
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